

# 一年内和父母合过影的虎山网友不足两成 这个重阳，来一张吧！

本报记者 王迪青

随着重阳节临近，微博上刮起了网晒“与父母合照”的风潮。“您已苍老，我也不再年轻，往事就像老酒芬芳醉人。每次离家，都在计算归程，您从来是我漂泊的中心。给我生命，更赋予我灵魂，依恋您是我永远的权利。”近日，50岁的中国社会科学院农村发展研究所社会问题研究中心主任于建嵘在自己的新浪微博上写下了这样一段极富深情的话语，并附上一张自己和81岁母亲的合影，引来上千次的转发和跟帖，截至昨天傍晚，微博上有超过120多条的“与父母合影”相关搜索结果。于建嵘还呼吁网友拿起相机或手机，与父母一起合影，见证岁月，感恩亲情，说出对父母的思念和感谢。一条温情微博意外勾起了很多人的愧疚，“我有多久没和父母合影了？”同时引发了网友们的热议，大家纷纷表示尽孝要趁早。

## ■网友说

@快乐成长：不知不觉爸妈已经老去，而我也身为人父了。感叹时光的流逝，感动父爱的伟大，感谢亲情的陪伴，感恩家人的付出。

@芷羽713：去年在我36岁的时候，终于第一次带74岁的父亲和67岁的母亲去三亚自驾游，看到于老师发起的这个微话题才惊觉，原来自己和父母的合影真的太少。不过才过一年，母亲在家因为腿疾每天需要吃药按摩理疗，真不知道还有没有再带父母出去旅游的机会？行孝需及时！祝福天下父母！

@人好梦：说真的，我也是上个月回家第一次和我妈妈合影，我爸爸那天不在家，这个月回家的时候我一定要和父母合个影。

@睡前小故事：是啊！不是谁都有机会说：妈妈，我还会再来看你的。重阳节来了。在父母身边的，请来一张合影；在远方生活的，请拨一个电话。

@话题双井站：远在他乡的游子，重阳佳节倍思亲！有空与父母来张合影吧！世间最不能等的就是尽孝，不要留下一生的遗憾。

@学海飞舟：对母亲的爱，永远是人性中最柔弱的部分！在这个数码时代，一张与父母的合影就能将亲情永留，无论天涯海角，亲情都能被携带、铭记和感恩！

与微博上晒父母合影的热潮不同，现实生活中，记者通过虎山论坛及电话随机向25名网友进行了采访，其中有70%的网友都说与父母合照的记忆停留在小时候，而一年内和父母合过影的网友更是不足20%。

其中除了客观原因（即父母过世或离婚外），大部分网友都在感叹，生活节奏太快，无暇顾及这些事情。网友“娜是花”告诉记者，她和父母住在一起，白天她和老公上班，父母就留在家里照顾孩子。“每天晚上回到家，我和老公带孩子，父母就要为我们准备晚餐了。”“娜是花”说，有时候，两人还要加夜班，根本没有时间与父母一起照相。她说，想想父母也是快60岁的人了，忙完孩子又忙家务，自己内心很惭愧啊！希望这个重阳节能带父母出去，好好合个影！

采访过程中，这个话题还引发了不少网友的“感伤”。网友“bbnmaa”说：“内心其实很想与父母合影的，但总觉得今天还有更重要的事情要处理，还是明天吧，反正父母就在身边。结果一天拖一天，不知不觉又忘了。看着他们渐渐老去的容颜，好希望时间走慢些，这个重阳节一定要去合个影！”

## 街拍·老人 (请作者近日到本报办公室领取稿费30元)



快乐劳作  
本报签约摄影师：陈永



大家一起来街拍

拿起你手中的相机、手机，将你的所见拍下来，发到虎山论坛“摄影在线”版块或者@虎山论坛。有好料，我们将发表在报纸上，稿费从优。

## 楼上楼下

### 夜半槌声伤不起

●原帖：拜托大姐、大妈们，别敲棒槌了，扰民啊！

●发帖人：寒江渔翁

●查看：2058

●回复：52

寒江渔翁：在咱们温岭，无论城里或是乡下，不少妇女洗衣时爱敲棒槌，声声震天响。尤其是一些大妈们，可能是睡不着觉吧，爱在凌晨或深夜时洗衣敲棒槌，“碰、碰、碰”，就像在拆楼！如今大多是公寓、商品房，一户敲棒槌整幢楼的人就别想休息啦。我就纳闷了，洗衣服还非得敲棒槌？

hjx112233：楼主说的棒槌是用木棒做的，用来捶洗大件衣服或脏一些的衣服，经过敲打，衣服会洗得更干净。

温岭实话实说：这个应该叫“练槌旦”吧，以前很常见。

王云琴：这是老习惯了，现在都是洗衣机洗，用不着这玩意儿了。

中华草民：用“练槌旦”洗衣，应该可以申请温岭非物质遗产了。

贫人：三星大道里的住户也一样，一大早的，洗衣服也这么吵，说也不好说。

一路畅通：普遍现象，我妈也这样，老人们的习惯，改不了。

精彩图文：都有洗衣机了，还用棒槌，不是一般放河边洗才用棒槌吗？

沉默年代：一大早去乡下看看，在河道旁洗衣的妇女很多是用“练槌旦”的。

寒江渔翁：我以前也在乡下住过，在乡下一般是独门独户。那时人们洗衣大多去河边，即使使劲地敲，那也不扰民，是吧。可要是同住一幢楼，估计谁都受不了。

Damaozhi：现在虽然住进了商品房，但是很多人还是改不了老习惯，特别是父母一辈的，老爱用这个洗，水槽都要被砸坏了。

潇潇：前溪那边还是有很多人洗衣服喜欢用这个。

寒江渔翁：要捶最好到溪里捶，不能影响其他住户

的休息。

852963：建议找个不休息的时间点洗衣服，不然确实蛮影响人的。

xwj818：伤不起啊，那可怜的衣服和洗衣槽。

陌：这是很普遍的现象啊，在乡下那是司空见惯的，可能楼主任惯了城里吧，我倒觉得这个声音听来很亲切。

美味：楼主反映的是休息时间棒槌声吵人的问题。如果白天还好，可是有的老年妇女会一大清早就敲，前溪边甚至半夜一两点还有人敲，想想住在旁边的学生吧！在国外这样算扰民了。

寒江渔翁：对啊，可气的是我们楼上老是在凌晨或深夜敲棒槌，换成你觉得烦不烦！

爱风儿：有时候大清早敲，真的很吵人的，年轻人早上起不来，刚好是睡得甜的时候，这个声音很刺耳的！

88899977：我们单元楼里也有，在夜里11点了还敲，真的很难受。

王木木：深有同感啊，一敲起来惊天动地，其实好多衣服根本经不起敲的。

一路向西：敲棒槌没问题，关键是时间选择上有问题。

零零发一号：白天在溪里、河边敲，那倒没什么影响，甚至还能成为一道风景。但是在同一幢楼里而又不分时段，就有些不妥了。

瞄瞄温岭：这也是商品房的短处，隔壁有个风吹草动的都听得见，动不动就成为扰民的理由，还是乡下好。

南风天刮北风：楼主还是好好跟人家说说，毕竟长期住附近的，人家也许根本没意识到会扰民，坐下来好好谈一谈，问题应该不难解决。

论坛管理员 may 整理

## 九九重阳 关爱久久 移动老年机给您送上爱的关怀

一年一度的重阳节又来临了。九九重阳，因为与“久久”同音，九在数字中又是最大数，有长久长寿的含意。因此，重阳节也称“老人节”，寄托了对老人们健康长寿的美好祝愿。

父母一直是我们坚强的后盾、温暖的港湾。因此，关爱父母、关爱老人，我们都义不容辞。在重阳节来临之际，移动公司为老年朋友们送上爱的关怀，特推出29元惊喜购机活动。移动老年机大按键、大字体、大图标、大音量等的贴心设计，让老人们操作起来更方便；SOS一键呼救、手电筒、位置定位、外放收音机等贴心功能凸显人文关怀。

贴心设计 简便易用老人爱

李大爷今年70岁了。儿女工作都特别忙，孙子又在外地上学，平日总是一个人在家，即使出去活动，范围也非常小，一个人在家难免会感到孤独，总想着眼儿孙说话。

李大爷听说有这个活动，就去办了老年机，拿到手机后特别开心，“现在市面上卖的普通手机，用起来比较复杂，而这个手机使用起来特别方便。大按键、大音量，不用怕眼神不好看不到，也不用担心漏接电话了。”

现在李大爷没事就打电话给儿子孙子聊聊天，隔壁

杨大娘看他老打电话，忍不住问道：“聊那么长时间，不心疼话费呀？”儿子把我加入他的亲情网了，我跟他们之间可以免费打电话的。儿子是661，孙子663，3位号码就可以，不像以前很长的手机号老记不住”。李大爷所说的是移动亲情网，全省19位亲友可以无限畅打，3位短号还方便好记，怪不得李大爷每次一聊就要聊好久。

贴心短号 老伙伴们免费讲白搭

李大爷办理老年机的时候开通了神州行幸福卡套餐，可以设置1-5个亲情号码，免费通话50分钟。李大爷把平时的几个牌友，老王、老张等都加上去了，想打牌了，拨个电话就行。“不用像以前还要跑到每个人的家里去叫，有时不巧人出去了，还白跑一趟”李大爷说。“是呀，现在很方便的，老李让我也办了老年机，现在我们打牌联系起来方便多了”老王附和道。

自从老伙计之间的免费短号开通后，几个老人不再总闷在家里了，经常相约着一起散步、打牌，生活乐趣增加了不少。

如今，社会老龄化趋势越来越明显。依托自身的服务和业务技术，台州移动积极地参与到服务老人的行列中，与社会各方共同关注老年人的生活，为关爱老人尽一份力。

## 大家一起来街拍

拿起你手中的相机、手机，将你的所见拍下来，发到虎山论坛“摄影在线”版块或者@虎山论坛。有好料，我们将发表在报纸上，稿费从优。